Kpyorcox 6 “Xamosnurax”. 2018-2019 yuebnoiti 200. 10 xaacc. 'pynna 10-1.
Cepus 13. KomOnHaTOPHBIIT pa3sHOOOIA.

1. A total of 2010 coins are distributed in 5 boxes. At the beginning the quantities of coins in the
boxes are consecutive natural numbers. Martha should choose and take one of the boxes, but before
that she can do the following transformation finitely many times: from a box with at least 4 coins she
can transfer one coin to each of the other boxes. What is the maximum number of coins that Martha
can take away?

2. Ectb Tpu kostofna ¢ kamuaavu. Kaxpiit vac Cuzud BbITACKHBAET KAMEHB U3 OJIHOTO U3 KOJIOJIEB. 34
9TO 3€BC IUIATUT €My YHCJIO CePEOPSHBIX TAJaHTOB, PABHOE YUC/IY OCTABIINXCH B 9TOM KOJIO/IE KaMHEN.
[Torom Cusud coOpacbiBaeT KaMeHb B OJIMH U3 JPYTHUX JIBYX KOJOIEB. 3a 3T0 3eBc 3abupaeTr y Cusuda
CTOJIBKO TaJIAHTOB, CKOJIBKO KaMHeill ObLI0 B 9TOM KoJto11e 10 copacbiBanus. (Eciu y Cusnda ne xBaraer
MOHET, y Hero HakaruimBaercs j10Jr). Hepes 100 jier Bce KaMHe OKa3a/MCh HA CBOUX I€PBOHAYAJBHBIX
MecTax. KakoB MakcuMatbHbIH 3apaboTok Cusnda 3a 310 BpeMsi?

3. Jokaxkure, 9T0 J7Ist JIIOOOTO HEIETHOTO IIPOCTOTO YUCIA P U JIOOBIX p— 1 drces, He KPaTHBIX P, MOYKHO
YACTH STUX YUCEJI B3ATH CO 3HAKOM «—+», & OCTABIITYIOCH YACTh CO 3HAKOM «-» TaK, UTOOBI [IOJIY YUBIIAICS
cyMMa OblLita KpaTHa p.

4. Pacnpenenenne mexty rpymmamu 10-1 u 10-2 nmpoucxomut cireytorum obpaszom. CHavasta Bce JIeTn
B rpynne 10-1. Tumiercst HEKOTOPBIi CIICOK IMKOJBHUKOB (HE 00sA3aTeIbHO COCTOSIIII U3 BCEX TOCETH-
TesIell KPYKKa), a 3aTeM OH 3a9UTBIBAETCs 110-0nHOMY. [lociie yrioMuHaHus MKOJIBHUKA, €r0 U BCEX €ro
Jipy3eit (He TOJIbKO M3 TeKyIei IPYIIIIbI) TEePEBOJIAT B IIPOTUBOIOJIOKHYO Ipyiry. [locie Toro kak Bech
CITMCOK 3a9UTAIOT, MOJIYIUTCS HEKOTOPOE pacipe/iesieHne MKOJILHUKOB 110 IPYIIITaM.

a) Jlokaxkure, 4TO KOJIMIECTBO STUX PACIPEIEIeHUIl Beeria Y6THO.
b) [okazkure, 9TO0 MOXKHO COCTABUTH TAKOMN CIIMCOK, YTOOBI BeeX epeBectu B rpyiiny 10-2.

5. Ha craue sx3zamena COB yueHUKOB cMoOrin paccajuTh 1O N PsijiaM TaK, 9TOObI HU Y OJHOIO U3
HUX He ObLIO JIpy3eil B cBOEM psiy. IIpm sTom paccajmuTbh mx Takum ke obpa3om 1o n — 1 psgam
OBLIIO HEBO3MOXKHO. /loKaxKuTe, 9T0 Ha KarXKJIOM PsJIy MOXKHO BBIOPATh CTAPOCTY TakK, 9TOOBI JIIOObIE JIBA
CTAPOCThI Ha COCEJIHUX PAJIAX OBLIH ObI JAPY3bsIMH.



